



朱根夫:12年抓获300多扒手



在江东区贺丞社区,提到朱根夫的名字,几乎没有人不认识他。12年来,他凭借着一身正气和娴熟的反扒技巧,先后抓获扒手300多人,让“贼骨头”闻风丧胆。

朱根夫今年64岁,2002年6月加入宁波志愿者反扒大队。每天上下班高峰及周末全天,哪里接到的报案多,他就赶往哪里蹲守。

在寒风中一呆四五个小时那是经常的事。“忙的时候顾不上吃饭,咱们要比扒手勤快!”朱根夫说,他最多一天抓了30多个扒手。

朱根夫总结出了自己的

“抓贼宝典”:反扒有季节性、区域性特点,“学校周边、菜场、医院,扒手特别喜欢在这些地方找目标下手。”“要察颜观色,比如在公交车上,普通乘客基本集中看一个方向,而小偷总是左顾右盼,目光游移不定,专盯人家的包或者口袋。”

朱根夫也经常将这些反扒知识,向身边的居民群众讲解,希望提高他们的警觉和防范意识。

“扒手最喜欢偷的就是没有警惕性的人,尤其是学生。”朱根夫说。有一次,恰逢开学后第一个周末,在369路公交车上,满车都是外出逛街的学生,背着双肩包或大挎包和旁边人聊得起劲,没有一点警惕。当时,车上一个扒手行窃成功准备

下车。朱根夫抢在公交车到站前一把将他揪了出来。

短暂的沉默后,车里爆发出热烈的掌声。事后差点被偷的小姑娘告诉朱根夫,包里放着她从家里带来的1万多元学费,幸亏遇上了他这笔学费才得以保全。

这些年来,朱根夫和搭档一起参与打击了“湖南刀片帮”、“江西送客帮”、“菜场钳子帮”以及电瓶车盗窃团伙,协助公安机关破获多起大案、要案。从2003年至今,朱根夫一直被市公安局评为反扒明星和反扒积极分子,2005年、2009年两次荣获浙江省治安荣誉三等功,2010年获宁波市见义勇为二等奖。

记者 张昊
通讯员 李旭煌



82岁陈阿婆进了扫盲班

昨天下午,82岁的陈金娣老人正在社区扫盲班上课识字。当天,海曙区南门街道马园社区首期扫盲班开课,10多位老人认真跟着老师看图识字。

马园社区老年人居多,在一次人口普查中,社区工作人员发现不少老人还不会写自己的名字。这给老人的出行、生活带来了很大不方便。

何不教教老人识字呢?带着这个想法,马园社区决定开设扫盲班。公告一贴出就受到老人和社区环卫工人的欢迎,大家踊跃报名。

今年82岁的陈金娣就是其中一员,她已经有了曾孙女。老人说,以前都是曾孙女教她读书识字,她也多想几个,和小辈多点互动。

记者 刘波
通讯员 毛一波 摄

匿名结对“叫早” 学霸早起有妙招

又是一年寒冬,到了早起靠毅力的时候。为了迎接新一年期末考试季,近日,宁波诺丁汉大学的学生们使出了起床叫早的绝招:由两个互不相识的学生相互结对,监督对方早上起床。

和一般“叫早”不一样的是,结对的学生只知道对方的昵称和联系方式,直到这两天学校组织的见面会才见到对方的真容。

如何让两个互不相识的学生相互结对,“叫早”活动的组织者们费了不少心思。

11月中旬,他们在学校广场开展招募活动。同学们不透露自己的真实姓名,只将昵称写在便利贴正面,把联系方式写在便利贴反面,并贴在白板上,等待另一拨学生将便利贴撕走。每个学生只有一次撕便利贴的机会,一旦撕下便利贴,两个同学就结对成功。

为了吸引到结对者,同学们也是蛮拼的,白板上密密麻麻贴了很多便利贴,上面除了昵称还写着“撕我撕我”“Please help me wake up(请帮我起床)”“准时叫醒我,上早课的伤不起!”等短句。

为期两天的活动招募吸引了160位学生参与,成功组队80队。配对成功后,他们开始了为期两周的起床“叫早”活动。

同学们在每天早上6:30~7:30互道早安,在晚上10:00以后互道晚安。此外,他们还需要每天发送问候截图信息给学生会的官方微信平台做登记,由组织者记录积分。

田语萌是“叫早”活动的参加者之一,她和结对伙伴“呀呀”两周来每天早晚都互相问安。目前看来,她们在所有参加活动的同学中积分是最高的。

田语萌说:“我当时就觉得这个活动很好玩,我们每天在微信上给对方发信息‘叫早’,有个人在监督,让我在大冬天也能在早上6:30起床去图书馆学习。虽然没有见过面,我却把她当作一个不认识却很熟悉的朋友,每天收到问候,我觉得很温暖。”

也有部分学生表示,参加这个活动就是为了在冬天有个人监督早起,互相“叫早”已经达到早起的目的了,不希望见面,还想保留一份神秘感。

记者 李臻 通讯员 徐琼

班车一个颠簸致腰椎骨折

今年年初,小李被派遣到一家物业公司工作。一个早上,他乘公司的班车上,他坐在最后一排的中间位置。途中,班车行驶到一座桥头,发生剧烈颠簸,小李没有系安全带,整个人被弹起,又重重地跌回座位。

小李当即感到腰部不适,被送往医院治疗。后经司法鉴定

定,因外伤致腰一椎体爆裂性骨折,伤残等级为九级。

事后,小李及家人向物业公司主张赔偿,认为该公司提供的班车应当保证乘客的人身安全。物业公司则认为,该班车是租用的,应当由车辆所属单位赔偿。

北仑法院审理后认为,物业公司员工在驾驶时,操作不当,致使车辆产生剧烈

颠簸,造成小李受伤,对小李的损失应承担赔偿责任。但小李在乘坐车辆时未系安全带,也有一定责任。

最终,法院判决被告物业公司承担70%的责任,共赔偿原告小李护理费、误工费以及精神损害抚慰金等8万余元。

通讯员 贝璿 北法
记者 胡珊



有“福”同享,有“彩”同乐



“双色球”派送 大奖连连奖金诱人

“双色球”5亿元大派送即将进入第二阶段。从12月10日开始除了对一等奖每期进行1000万元派奖外,中二等奖的彩友也有机会分享500万元的派奖奖金。史无前例,机会不容错过。

加奖成果喜人 第二阶段令人期待

纵观活动启动至今(“双色球”第2014124期至2014143期)这20期的“战报”,全国共计中出一等奖187注(其中宁波中得3注),累计中奖金额达到14.23亿元,平均每注奖金711.5万元,平均每注分得的派奖奖金为106.9万元。值得一提的是第2014136期全国仅有一位彩民中得一等奖,独得了1500万元奖金。

二等奖全国共计中出3115注(其中宁波中得23注),累计中奖金额达到

4.92亿元,平均每注奖金15.79万元。根据二等奖派奖规则,理论上每1/15的中奖彩友可以均分500万元。按以上数据分析,中了“幸运蓝色球”的二等奖中奖者平均每注可额外获得派奖奖金48万元,大大高出了“双色球”二等奖的常规中奖金额。

花最少的钱 中最多的奖

对每一位喜爱“双色球”的彩友来说,在派奖期间花最少的钱,中最多的奖是共同的心声。所以,越在派奖的时候,越要理智对待。这次派奖,无论是想中一等奖还是中“幸运蓝色球”,前提都是前面的6个红球都不能错。所以建议彩友们还是要集中力量先保红球,适当兼顾蓝球。

红蓝复式投注是比较不



错的投注方案。与以往相比,彩友可以在以往复式投注习惯的基础上,适当缩减红球的个数,以增加蓝色球的个数。建议将蓝色球数量安排在4~6个,保证在红色球全中的情况下,抽中“幸运蓝色球”的概率在20%以上。这样一来,派奖活动期间,一、二等奖的加奖都有可能被逮到。

慈溪彩民“砸金蛋”砸出10万元大奖

对于孙先生来说,中大奖就像天上的星星一样可望而不可及,可当幸运女神带着10万元大奖来敲门时,孙先生在惊喜之余仍然感到不可思议。在市福彩中心兑奖过程中,他按捺不住激动的心情,不停地喃喃自语道:“虽然这是真的,但我真的不敢相信这是真的!”

据了解,孙先生是一位老彩民,钟爱福彩“双色球”游戏,偶尔也会买几张“刮刮乐”试试手气,可是这些年好运似乎一直不在他

的身边,200元的中奖纪录已经保持了多年却一直难以逾越。2014年12月7日,正在回家路上的孙先生想起晚上“双色球”要开奖,便匆匆走进福彩33021878代销点购彩。在他选完号码准备付钱取票时,销售员向孙先生推荐起了近来正在开展“新票轻松刮”活动的“刮刮乐”“冰VS火”。才听完“刮刮乐”的名字,孙先生就皱起了眉头,心想“我最近状态已经快到冰点了,还让我玩什么‘冰火’?”便

摆手谢绝准备离去。

就在孙先生转身离去的一刹那,眼角的余光忽然看见了柜台里的“砸金蛋”,喜庆的票面立马使他改变了主意,于是他掏出钱对销售员说:“这‘砸金蛋’票面倒是蛮喜庆,拿两张来刮刮。”此时,孙先生岂能想到自己的中奖纪录即将改写。很快,“破蛋而出”的10万元大奖把孙先生硬生生地“砸”晕了。“天哪,我中奖了!我这不是做梦吧!”孙先生拿着中奖彩票手舞足蹈起来。

宁波“中福在线”迎新年送大礼啦

2014年11月20日至2015年1月7日,连续7周共49天,天天大礼送不停!活动期间,宁波大市范围内各中福在线销售厅每单张投注卡退卡分排名前五名分别奖励价值200元(含押金2元)中福在线投注卡一张,快来参加吧!

娱乐路线见右表

南苑大厅	灵桥路2号南苑饭店3楼连廊	87095088
江东大厅	百丈东路8号嘉汇国贸大厦3楼323	87973595
江北大厅	人民路132号外滩银亿大厦216	87102122
鄞州大厅	鄞州区四明中路688号利时百货四楼	83067852
北仑大厅	北仑区明州路789号	86857188
奉化大厅	奉化市桥东岸路138号	88920310
宁海大厅	宁海县外环路157号	65258199
象山大厅	象山县象山港路888号四季佳利大酒店一楼	65006199
余姚大厅	余姚市富达广场B区15号	62781818
慈溪大厅	慈溪市浒山街道水门路201号	58586588
港隆大厅	高新区港隆时代广场9号楼102	87208836